
         شɺرا x 5 12 = 60سنوات، أي  5=  يداعمدة الإ  -

  )دفعة عادية( 30=  60/2عدد الدفعات =  -

                      شɺرا 58الدفعة الأوڲʄ =  إيداعمدة  -

  0الدفعة الأخ؈فة =  إيداعمدة  -

  دينار x 30 = 105000 3500= مجموع الدفعات 

 )مدة الدفعة الأخ؈فة  + مدة الدفعة الأوڲʄ.()2عدد الدفعات/().معدل الفائدة ).(مبلغ الدفعة(مجموع الفوائد=

( .)15).(0.06).(3500(مجموع الفوائد =
଴ାହ଼

ଵଶ
  دينار 15225= ) 

  دينار  120225 = 15225 + 105000قيمة جملة ɸذه الدفعات = 

  )منتظمة(المبالغ شɺرʈة  -

  )دينار 120000(مبلغɺا ثابت  -


  ) من نوع الدفعات الفورʈة(دفعة شɺرʈة   12عدد الدفعات  -

  ) سنة ɠاملة( شɺر  ʄ12 = الأوڲ الدفعةمدة إيداع  -

  )ࢭʏ بداية الشɺر الأخ؈ف (شɺر  1مدة إيداع الدفعة الأخ؈فة =  -

   )عدد الدفعات(x)قيمة الدفعة الواحدة (مجموع الدفعات = 

-  = 120000(مجموع الدفعات(x)12(  =1440000 دينار  

- مجموع الفوائد  

෍ 𝐼 = (𝐶)(𝑖) ൬
𝑁

2
൰ (𝑛ଵ + 𝑛ଶ) 

෍ 𝐼 = (120000)(0.1) ൬
12

2
൰ ൬

12 + 1

12
൰ = 78000 

  مجموع الفوائدجملة الدفعات = مجموع الدفعات + 

-  = دينار  1518000= 78000+  1440000جملة الدفعات  


  ) من نوع الدفعات العادية(دفعة شɺرʈة   12عدد الدفعات  -

-  = ʄر   11مدة إيداع الدفعة الأوڲɺش  

  )ࢭʏ ٰڈاية الشɺر الأخ؈ف (شɺر  0مدة إيداع الدفعة الأخ؈فة =  -

-  = 120000(مجموع الدفعات(x)12(  =1440000 دينار  

- مجموع الفوائد  

෍ 𝐼 = (120000)(0.1) ൬
12

2
൰ ൬

11 + 0

12
൰ = 66000 

-  = دينار  1506000= 66000+  1440000جملة الدفعات  

-   :حساب جملة مبلغ الإيداع الأول  

  دينار x 6000  =72000 12مجموع الدفعات = 

 ʏۂ ʄمن  36مدة الدفعة الأوڲ 
ً
  36=  31/12/2025إڲʄ غاية  01/01/2023شɺرا

ً
  شɺرا

 ʏر من  25ومدة الدفعة الأخ؈فة ۂɺغاية  12/2023/ 01ش ʄ25=  12/2025/ 31إڲ  
ً
  شɺرا

0.1(x)12 /2 (x)(x)6000(مجموع الفوائد =
ଶହାଷ଺

ଵଶ
  دينار  18300 )=

  جملة مبلغ الإيداع الأول = مجموع الدفعات + مجموع الفوائد  

  دينار 90300=  18300 + 72000جملة مبلغ الإيداع الأول = 

-   :يɲحساب جملة مبلغ الإيداع الثا  

  دينار 12x8000  =96000مجموع الدفعات = 

 ʏۂ ʄمن  11مدة الدفعة الأوڲ 
ً
  11=  31/12/2025إڲʄ غاية  31/01/2025شɺرا

ً
  شɺرا

 ʏر تدفع يوم   0ومدة الدفعة الأخ؈فة ۂɺ31/12/2025ش    

0.1(x )(x)8000(مجموع الفوائد =
ଵଶ

ଶ
(x)

଴ାଵଵ

ଵଶ
  دينار  4400)=

  جملة مبلغ الإيداع الثاɲي = مجموع الدفعات + مجموع الفوائد 

  دينار  100400 = 4400+  96000= جملة مبلغ الإيداع الثاɲي 

  = جملة مبلغ الإيداع الأول + جملة مبلغ الإيداع الثاɲي 2025رصيد ɸذا الܨݵص ࢭʏ ٰڈاية العام 

-  ٰڈاية العام ʏذا الܨݵص ࢭɸ دينار  190700=  100400+  90300 = 2025رصيد  



  حساب رصيد ɸذا التاجر ࢭʏ ٰڈاية المدة  -

  يتمثل رصيد ɸذا التاجر ࢭʏ جملة الدفعات الفورʈة مضاف لɺا جملة الدفعات العادية

-  ةʈحساب جملة الدفعات الفور  

o  = دفعة عادية   5عدد الدفعات  

o  5 =مجموع الدفعات x 20000  =100000 دينار  

o  ʏۂ ʄ12مدة الدفعة الأوڲ  
ً
        شɺرا

o  ʏ8مدة الدفعة الأخ؈فة ۂ ɺر  و ش  

0.12(x )(x)20000(مجموع الفوائد =
ହ

ଶ
(x )

଼ାଵଶ

ଵଶ
  دينار 10000 ) =

  دينار  110000=  10000+  100000= الفورʈة جملة الدفعات 

- حساب جملة الدفعات العادية  

o  = دفعة عادية   5عدد الدفعات  

o  5 =مجموع الدفعات x 30000  =150000 دينار  

o  ʏۂ ʄ4مدة الدفعة الأوڲ ɺور ش          

o  ʏر   0مدة الدفعة الأخ؈فة ۂɺش  

0.12(x )(x)30000(مجموع الفوائد =
ହ

ଶ
x )

଴ାସ

ଵଶ
  دينار 3000 ) =

  دينار  153000=  3000+  150000= الفورʈة جملة الدفعات 

-  ذا التاجرɸ رصيد    

ʏذا التاجر ࢭɸ ة + جملة الدفعات العادية  يتمثل رصيدʈجملة الدفعات الفور  

  دينار 263000 = 153000+  110000رصيد ɸذا التاجر = 

𝑉𝑎 =
𝑆

1 + 𝑛𝑖
⇒ 𝑉𝑎 =

27840

1 + 2(0.08)
⇒ 𝑉𝑎 = 24000 

  حساب مدة اݍݵصم  -

  اݝݨموع  دʇسم؄ف   نوفم؄ف  أكتوȋر   سȎتم؄ف   أوت  جوʈلية  جوان   

   188  31  30  31  30  31  31  04  مدة اݍݵصم
ً
  يوما

𝑉𝑎 =
ௌ

ଵା௡
  𝑉𝑎 =

ସହଶଽ଴

ଵା
భఴఴ

యలబ
௫(଴.ଵହ)

  Va = 42000 

 ʏسيط ۂȎحالة اݍݵصم ال ʏون القيمة اݍݰالية (المبلغ الواجب دفعه) ࢭɢدينار   42000ومنه ت  

  فإن القيمة اݍݰالية  ي أما ࢭʏ حالة اݍݵصم التجار 

𝑉𝑎 = S- Sni ⇒ 𝑆(1-ni)  ⇒ 𝑉𝑎 = 45290 − (45290)𝑥(
188

360
)𝑥(0.15)) = 41742.28 

  دينار 41742.28ۂʏ  ي ࢭʏ حالة اݍݵصم التجار  )المبلغ الواجب دفعه(وȋالتاڲʏ فإن القيمة اݍݰالية 

  دينار 3290=  42000 – 45290            :اݍݵصم الȎسيط ۂʏوتɢون قيمة 

  دينار 3547.72=  41742.28 – 45290         : اݍݵصم التجاري ۂʏ وتɢون قيمة 

  :ي حساب مقدار اݍݵصم التجار 

)(0.09)( 30000(=  ي اݍݵصم التجار  -أ 
ଽ଴

ଷ଺଴
  دينار 675) = 

  اݍݵصم التجاري  –= القيمة الإسمية  القيمة اݍݰالية  - ب

  دينار  29325=  675  – 30000القيمة اݍݰالية التجارʈة = 

 دينار  4000=  56000-60000مقدار اݍݵصم = 

  حساب مدة اݍݵصم: 

  ) مدة اݍݵصم)(معدل اݍݵصم)( القيمة الإسمية(=  ي اݍݵصم التجار 

  مدة اݍݵصم =
  ي اݍݵصم التجار 

=  
4000  

  ) 0.08(x)60000(  )معدل اݍݵصم)(القيمة الإسمية(

  أشɺر  x 10 12= 0.83 = سنة 0.83 مدة اݍݵصم=

  2024أي ࢭʏ بداية شɺر مارس من سنة  ؛أشɺر من تارʈخ استحقاقɺا )10(قبل الورقة التجارʈة خصمت إذن 



  ) مدة اݍݵصم)×(معدل اݍݵصم)×(القيمة الإسمية= ( ي اݍݵصم التجار 

1.5=   ي اݍݵصم التجار  - × 0.09𝑥25000 =3375 دينار  

× 25000=  عمولة البنك -
ଵ

ଵ଴଴
  دينار 250= 

× 25000= مصارʈف التحصيل  -
଴.ହ

ଵ଴଴
  دينار 125= 

  دينار 3750=    125+  250+  3375=  قيمة الأجيو

  دينار  21250=  3750  - 25000= القيمة اݍݰالية للكمبيالة  -أ 

= المعدل اݍݰقيقي لݏݵصم -2
ଷ଻ହ଴

ଵ.ହ×ଶହ଴଴଴
 =0.1(%10)   

30000لɢل كمبيالة =   الاسميةالقيمة  - =
ଽ଴଴଴଴

ଷ
  دينار  

 = ʄ30000اݍݵصم التجاري للورقة الأوڲ×
ଽ

ଵଶ
×   دينار 2250= 0.1

×  30000=  عمولة البنك
ଵ

ଵ଴଴଴
  دينار 30= 

× 30000=مصارʈف التحصيل
଴.ହ

ଵ଴଴଴
   ) دينار 20 يؤخذ اݍݰد الأدɲى وۂʏ( دينار 15= 

  دينار 2300=  20+  30+  2250 = قيمة الأجيو

- ʄدينار 27700=  2295  - 30000=  القيمة اݍݰالية للكمبيالة الأوڲ  

଺× 30000= اݍݵصم التجاري للورقة الثانية 

ଵଶ
×   دينار  1500= 0.1

×  30000=  عمولة البنك
ଵ

ଵ଴଴଴
  دينار 30= 

× 30000=مصارʈف التحصيل
଴.ହ

ଵ଴଴଴
  ) دينار 20 يؤخذ اݍݰد الأدɲى وۂʏ( دينار 15= 

  دينار 1550=  20+  30+  1500 = قيمة الأجيو

-  = دينار 28450=  1550 - 30000القيمة اݍݰالية للكمبيالة الثانية  

ଷ× 30000= اݍݵصم التجاري للورقة الثالثة 

ଵଶ
×   دينار 750= 0.1

×  30000=  عمولة البنك
ଵ

ଵ଴଴଴
  دينار 30= 

× 30000=مصارʈف التحصيل
଴.ହ

ଵ଴଴଴
  ) دينار 20 اݍݰد الأدɲى وۂʏ يؤخذ( دينار 15= 

  دينار  800=  20+  30+  750=  قيمة الأجيو

-  = دينار  29200=  800 - 30000القيمة اݍݰالية للكمبيالة الثالثة  

  المبلغ الذي يتحصل عليه التاجر = مجموع القيم اݍݰالية  

  دينار 85350=  29200+  28450 + 27700 =المبلغ الذي يتحصل عليه التاجر  

  )]مدة اݍݵصم).(معدل اݍݵصم( –1[القيمة اݍݰالية = القيمة الاسمية 

𝑉𝑎ଵ = 𝑉𝑎ଶ ⇒ 𝑆ଵ(1-nଵ𝑖) = 𝑆ଶ(1-nଶ𝑖) 
59100. ቀ1-

ଵହ

ଷ଺଴
(0.12)ቁ = 𝑺𝟐 ቀ1-

ସହ

ଷ଺଴
(0.12)ቁ 

58804.50 = 𝑺𝟐 ൬1-
45

360
(0.12)൰ 

58804.5 = 𝑆ଶ(0.985) 
58804.5 = 𝑆ଶ = 59700 

  أساس اݍݵصم التجاري للورقة الثانية  الاسميةالقيمة ʄعڴ ʏدينار.  59700ۂ  

   إيجاد قيمة الديون القديمة بتارʈخ الȘسوʈة -أولا: 

  حساب القيمة اݍݰالية للدين الأول: مدة اݍݵصم سɴت؈ن -

-  القيمة اݍݰالية للدين الأول: 𝑆ଵ(1-nଵ𝑖) = 46125(1-2(0.1)) = 36900  

  سنوات 4حساب القيمة اݍݰالية للدين الثاɲي: مدة اݍݵصم  -

-  ي:للدين القيمة اݍݰاليةɲالثا   𝑆ଶ(1-nଶ𝑖) = 40000(1-4(0.1)) = 24000  

-  = دينار  60900=  24000+  36900مجموع الديون القديمة  

 :
ً
  إيجاد قيمة الديون اݍݨديدة  -ثانيا

  دفعة عادية  36حساب القيمة اݍݰالية ݍݨملة  -

 ʄر  1مدة خصم الدفعة الأوڲɺش  



  شɺرا   36مدة خصم الدفعة الأخ؈فة 

  

0.1(x )(x)مبلغ الدفعة(  = مجموع اݍݵصم التجاري 
ଷ଺

ଶ
(x )

ଷ଺ାଵ

ଵଶ
(    

-  مبلغ الدفعة( =  مجموع اݍݵصم التجاري(x)5.55 (  

  مجموع اݍݵصم التجاري  –= مجموع الدفعات لدفعات القيمة اݍݰالية ل

    )مبلغ الدفعة(  x )الدفعات ددع(مجموع الدفعات = 

-  = 36(مجموع الدفعات(x)مبلغ الدفعة(  

  )5.55(x)مبلغ الدفعة( –)36(x)مبلغ الدفعة( لدفعات=القيمة اݍݰالية ل

  )36-5.55(x)مبلغ الدفعة) =(قيمة الديون اݍݨديدة(لدفعات القيمة اݍݰالية ل

- مبلغ الدفعة(=   الديون اݍݨديدة مجموع(x)30.45 (  

  ) قيمة الديون اݍݨديدة =قيمة الديون القديمة (تطبيق القاعدة  -ثالثا: 

= مبلغ الدفعة 30.45 = (60900  (x)مبلغ الدفعة(
଺଴ଽ଴଴

ଷ଴.ସହ
  دينار  2000=  

  ذا الܨݵصɸ بدالإذا أرادȘة اسʈل أقساط سنوɢش ʏر مبلغ  أن فإنه عليه  ،الدين؈ن القديم؈ن ࢭɺل شɠ ٰڈاية ʏدينار ولمدة  2000يدفع ࢭ

  ثلاث سنوات. 

  (S)للورقة التجارʈة اݍݨديدة ڤʏ  الاسميةنفرض أن القيمة 

  إيجاد قيمة الديون القديمة بتارʈخ الȘسوʈة -: أولا

-  يوم 36مدة اݍݵصم ( للدين الأول القيمة اݍݰالية(:       𝑆ଵ(1-nଵ𝑖) = 28000 ቀ1-
ଷ଺

ଷ଺଴
(0.12)ቁ = 27664  

-  يللدين القيمة اݍݰاليةɲيوم 72مدة اݍݵصم (الثا(:        𝑆ଶ(1-nଶ𝑖) = 52000 ቀ1-
଻ଶ

ଷ଺଴
(0.12)ቁ = 50752  

-  يوم 144مدة اݍݵصم (الثالثللدين القيمة اݍݰالية(:   𝑆ଷ(1-nଷ𝑖) = 70000 ቀ1-
ଵସସ

ଷ଺଴
(0.12)ቁ = 66640  

-  = دينار 145056=   66640+  50752+ 27664مجموع الديون القديمة   

  

 
ً
  بتارʈخ الȘسوʈة إيجاد قيمة الديون اݍݨديدة -: ثانيا

-  للورقةالقيمة اݍݰالية ʄور  3مدة اݍݵصم ( اݍݨديدة الأوڲɺش(:                               𝑆(1-nଵ𝑖) = 𝑆 ቀ1-
ଷ

ଵଶ
(0.12)ቁ = 0.97𝑆  

-  ور  6مدة اݍݵصم ( اݍݨديدة الثانيةللورقة القيمة اݍݰاليةɺش(:                             𝑆(1-nଶ𝑖) = 𝑆 ቀ1-
଺

ଵଶ
(0.12)ቁ = 0.94𝑆  

- 1.91= الديون اݍݨديدة  مجموع𝑆 = 0.94𝑆 + 0.97𝑆   دينار  

  

 بتطبيق قاعدة: قيمة الديون القديمة = قيمة الديون اݍݨديدة   -: الثاث

1.91S = 145056  S=
145056

ଵ.ଽଵ
= 75945.55 

  ة جديدة الاسميةفإن القيمةʈل ورقة تجارɢل (S)  =75945.55 دينار  

  

 


